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II Commissione Consiliare Permanente,
Industria, Commercio, Pesca Artigianato,Agricoltura Lavoro E

Cooperazione e sviluppo Economico

Verbale n. 6 del 14/01/2026
 
L’anno 2026, il giorno 14 gennaio alle ore 09,15 presso la sede della commissione, 
nell’ufficio adiacente l’Aula Consiliare, si è riunita la 2° Commissione Consiliare 
“Industria, Commercio, Pesca, Artigianato, Lavoro e Cooperazione   e   Sviluppo 
Economico” per discutere sui seguenti punti all’o.d.g.

1. Lettura Verbale della seduta precedente
2. Piano di Utilizzo del Demanio Marittimo (PUDM) – Proroga termini per la 
presentazione delle osservazioni e incontro con i concessionari degli stabilimenti 
balneari.
3.Varie ed eventuali
 
Risultano presenti:   
● Giacalone Francesco sostituito da Scaletta Dario ore 09:00
● D’Alfio Arianna ore 09:00
● Grillo Valentina assente
● Calcara Francesca ore 09:00
● Iacono Fullone Giovanni ore 09:00
● Reina Michele ore 09:15
● Foggia Francesco ore 09:00

Alle ore 09:00 il Vice Presidente, constatata la presenza dei componenti della 
Commissione, apre e dichiara valida la seduta passando immediatamente alla 
trattazione del 1° punto all’O.d.G.. 
nell’ambito del secondo punto all’ordine del giorno, il Vice Presidente introduce il 
punto all’ordine del giorno relativo al Piano di Utilizzo del Demanio Marittimo 
(PUDM), prendendo atto della recente decisione dell’Amministrazione comunale di 
prorogare al 31 gennaio il termine per la presentazione di osservazioni e contributi al 
Piano, come da Avviso ufficiale pubblicato dall’Ufficio Pianificazione.
La Commissione prende atto, altresì, dell’incontro svoltosi nei giorni scorsi presso la 



Galleria Sicilia tra l’Amministrazione comunale e i rappresentanti dei concessionari 
degli stabilimenti balneari, incontro al quale hanno partecipato, su delega del 
Sindaco, l’Assessore Vito Torrente, l’Assessore Giampaolo Caruso e i tecnici 
comunali arch. Antonia Russo e arch. Vincenzo Di Fede.
Nel corso della discussione, i componenti della Commissione sottolineano 
l’importanza strategica del PUDM per il tessuto economico e produttivo della città, in 
particolare per il comparto balneare, nonché la necessità di garantire un giusto 
equilibrio tra la tutela delle imprese concessionarie e il diritto dei cittadini alla 
fruizione delle spiagge libere, nel rispetto delle linee guida regionali e delle 
normative vigenti.
A conclusione del dibattito, la Commissione Attività Produttive decide all’unanimità 
di invitare per la giornata di domani l’Assessore comunale Vito Torrente a partecipare 
ai lavori della Commissione, al fine di:

• acquisire un feedback dettagliato sull’incontro tenutosi con i 
concessionari degli stabilimenti balneari;

• conoscere e approfondire gli umori, le istanze e le principali osservazioni 
emerse da parte dei gestori degli stabilimenti in merito alla bozza del PUDM;

• valutare eventuali ricadute sul comparto produttivo e possibili indirizzi 
politici da rappresentare all’Amministrazione comunale.
La Commissione ritiene tale approfondimento utile e necessario per svolgere appieno 
il proprio ruolo consultivo e propositivo nell’interesse della città e delle attività 
economiche coinvolte.
Alle ore 09:40 esce anticipatamente il consigliere Calcara.
Alle ore 09:55 esce anticipatamente il consigliere Foggia.
Alle ore 10:00 viene chiusa la seduta.
La commissione, come da calendario concordato, si riunirà nella giornata del 15 
gennaio alle ore 09:00.

      Il Segretario                                                                      IL  Vice Presidente
 F.to    Foggia Francesco                                                       F.to  D’Alfio Arianna          


